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ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 
ПОПИТУ НА ГРОШІ ТА ФІНАНСОВОЇ ПОВЕДІНКИ 
ДОМОГОСПОДАРСТВ У МІЖНАРОДНІЙ ЕКОНОМІЦІ

Досліджено теоретико-методичні засади вивчення попиту на гроші та фінансової поведінки 
домогосподарств у міжнародній економіці. Обґрунтовано, що попит на гроші слід розглядати як 
результат взаємодії макроекономічних, інституційних, поведінкових і цифрових чинників, а фінан-
сова поведінка домогосподарств формується під впливом доходів, інфляційних очікувань, довіри до 
фінансових інститутів, рівня фінансової грамотності та адаптації до ризиків. Систематизовано 
основні теоретичні підходи до аналізу цих явищ та визначено методичні орієнтири комплексного 
дослідження їх взаємозв’язку. Доведено, що сучасний аналітичний інструментарій має поєднувати 
монетарний, поведінковий, інституційний та цифровий підходи, що забезпечує більш повне пояснення 
фінансових рішень населення в умовах глобалізації, цифровізації та економічної невизначеності. 
Окреслено напрями подальших досліджень.
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Постановка проблеми. У сучасній міжнарод-
ній економіці попит на гроші та фінансова поведінка 
домогосподарств формуються під впливом комплексу 
взаємопов’язаних чинників, серед яких велике значення 
мають макроекономічна нестабільність, інфляційні 
коливання, цифровізація платіжних інструментів, транс-
формація заощаджувальних моделей, зміна споживчих 
пріоритетів і зростання фінансових ризиків. За цих умов 
домогосподарства виступають і споживачами фінансових 
послуг, і важливими суб’єктами грошового обігу, інвес-
тиційних процесів та перерозподілу ресурсів, що обу-
мовлює необхідність поглибленого дослідження моти-
вів зберігання ліквідності, схильності до заощадження, 
структури грошових активів і реакції на зміни монетар-
ного середовища. Актуальність цієї проблематики поси-

люється тим, що традиційні підходи до аналізу попиту 
на гроші дедалі частіше виявляються недостатніми для 
пояснення поведінкових та цифрових трансформацій, які 
визначають фінансові рішення домогосподарств у глоба-
лізованому середовищі.

Наукова проблема полягає у необхідності теоретико-
методичного переосмислення дослідження попиту на 
гроші та фінансової поведінки домогосподарств з ураху-
ванням сучасних міжнародних тенденцій, міжкраїнних 
відмінностей, поведінкових аспектів і впливу фінансових 
інновацій. Практичне значення її розв’язання пов’язане з 
формуванням якісного аналітичного підґрунтя для вдо-
сконалення монетарної політики, прогнозування змін у 
споживчій та заощаджувальній поведінці населення, під-
вищення ефективності механізмів фінансового регулю-
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вання та адаптації інструментів державної політики до 
нових умов функціонування домогосподарств. У цьому 
контексті дослідження набуває важливого значення як 
для розвитку економічної теорії, так і для вирішення при-
кладних завдань у сфері макрофінансової стабільності, 
фінансової інклюзії та забезпечення стійкості національ-
них економік.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У сучас-
ній науковій літературі попит на гроші та фінансова 
поведінка домогосподарств розглядаються крізь призму 
поведінкових фінансів, ощадно-інвестиційних рішень, 
кредитної активності, цифровізації та впливу макроеко-
номічної нестабільності. Українські дослідники, зокрема 
Т. Кізима, В. Булавинець, А. Кізима [2], О. Береславська, 
С. Шишков, Н. Шелудько [1], С. Онишко, Н. Добрянська 
[3], О. Лозиченко [4], акцентують увагу на психологічних, 
соціально-економічних і воєнних чинниках трансформа-
ції фінансової поведінки населення, тоді як зарубіжні 
науковці, зокрема С. Ван, Д. Лю, П. Чжан [8], Д. Цай, 
Дж. Коу, Ю. Хе [9], В. Дас [10], пов’язують динаміку 
попиту на гроші з фінансовим розвитком, цифровими 
фінансами, фінансовою грамотністю та стійкістю домо-
господарств до економічних шоків. 

Попри вагомий науковий доробок у сфері дослідження 
попиту на гроші, ощадної активності, споживчо-кредит-
ної поведінки та фінансових рішень домогосподарств, 
у сучасній науковій літературі недостатньо розробле-
ним залишається комплексний теоретико-методичний 
підхід до аналізу цих явищ саме в умовах міжнародної 
економіки. Це зумовлює необхідність поглиблення теоре-
тико-методичних засад дослідження попиту на гроші та 
фінансової поведінки домогосподарств із позицій між-
дисциплінарного та міжнародного економічного аналізу.

Формулювання цілей статті. Метою статті є теоре-
тичне узагальнення та методичне обґрунтування засад 
дослідження попиту на гроші і фінансової поведінки 
домогосподарств у міжнародній економіці з урахуванням 
впливу макроекономічних, інституційних, поведінкових і 
цифрових чинників на фінансові рішення населення. Для 
досягнення поставленої мети у статті передбачено вирі-
шити такі завдання: уточнити економічний зміст катего-
рій «попит на гроші» та «фінансова поведінка домогоспо-
дарств»; систематизувати основні теоретичні підходи до 
їх дослідження; визначити ключові чинники, що вплива-
ють на трансформацію фінансової поведінки домогоспо-
дарств у міжнародному середовищі; обґрунтувати мето-
дичні орієнтири комплексного аналізу взаємозв’язку між 
грошовим попитом і фінансовими практиками домогос-
подарств; окреслити напрями адаптації наукового інстру-
ментарію до сучасних викликів глобалізації, цифровізації 
та зростання економічної невизначеності.

Виклад основного матеріалу. У сучасній міжнарод-
ній економіці дослідження попиту на гроші та фінансової 
поведінки домогосподарств набуває виняткової ваги у 
зв’язку з поглибленням макрофінансової нестабільності, 
цифровізацією фінансових послуг, трансформацією 
моделей заощадження, споживання та інвестування, а 
також зростанням ролі поведінкових чинників у при-

йнятті фінансових рішень. Сьогодні домогосподарства 
виступають активними суб’єктами грошового обігу, 
кредитного ринку, інвестиційних процесів та механізмів 
перерозподілу фінансового капіталу. Тому аналіз попиту 
на гроші не може обмежуватися виключно макроеконо-
мічною площиною, а має бути доповнений дослідженням 
мотивацій, очікувань, ризик-апетиту, адаптаційних моде-
лей та фінансової культури домогосподарств [2; 5; 7].

У класичному і неокласичному трактуванні попит 
на гроші традиційно розглядається як функція доходу, 
рівня цін, процентної ставки та альтернативної вартості 
зберігання ліквідних активів. Однак у сучасних умовах 
такий підхід уже не є достатнім для пояснення фінансо-
вих рішень населення, оскільки на грошовий попит, крім 
ринкових параметрів впливають й інституційні, пове-
дінкові та технологічні чинники. Сучасні дослідження 
підтверджують, що фінансовий розвиток, ступінь залу-
ченості у глобальну економіку, міжнародна мобільність 
капіталу, поширення цифрових платіжних інструментів і 
зміни в архітектурі фінансових ринків суттєво модифіку-
ють структуру попиту на гроші [8; 11; 16]. Це означає, що 
грошовий попит дедалі більше слід трактувати як бага-
тофакторне явище, пов’язане з поведінкою економічних 
агентів у середовищі невизначеності.

Теоретичне осмислення фінансової поведінки домо-
господарств також зазнало суттєвої еволюції. Якщо в 
межах традиційної економічної теорії домогосподар-
ство розглядалось як раціональний суб’єкт, який макси-
мізує корисність і приймає фінансові рішення на основі 
повної інформації, то сучасні поведінкові фінанси дово-
дять, що реальна фінансова поведінка формується під 
впливом когнітивних викривлень, емоційних реакцій, 
соціальних норм, довіри до фінансових інституцій та 
попереднього досвіду [2; 15]. Тому фінансова поведінка 
домогосподарств охоплює широкий спектр практик: 
заощадження, споживання, інвестування, користування 
кредитами, страхування ризиків, формування резер-
вів ліквідності, вибір фінансових продуктів і каналів 
доступу до фінансових послуг [4; 6; 7].

У цьому контексті доцільно уточнити економіч-
ний зміст категорій дослідження. Попит на гроші слід 
розуміти як обумовлену системою макроекономічних, 
інституційних, поведінкових і технологічних чинників 
потребу економічних суб’єктів у зберіганні частини 
активів у ліквідній формі для здійснення поточних тран-
сакцій, формування резерву вартост, реалізації спеку-
лятивних мотивіві та забезпечення фінансової безпеки. 
Таке трактування дозволяє врахувати роль очікувань, 
цифрових платіжних практик, інфляційного тиску й 
альтернативних інструментів заощадження [8; 11; 14; 
16]. Фінансова поведінка домогосподарств є сукупністю 
дій, моделей вибору та рішень щодо формування, роз-
поділу, використання і збереження фінансових ресурсів, 
які реалізуються під впливом доходів, ризиків, інститу-
ційного середовища, фінансової грамотності, цифрової 
доступності та поведінкових установок [2; 5; 9; 10].

Систематизація основних теоретичних підходів до 
дослідження попиту на гроші та фінансової поведінки 
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домогосподарств дає змогу виокремити кілька взаємо-
доповнювальних аналітичних площин. По-перше, це 
монетарний підхід, у межах якого попит на гроші ана-
лізується через вплив доходу, цін, процентної ставки, 
інфляції та циклічних змін економіки. Його сучасна 
модифікація враховує фінансовий розвиток, міжнародну 
валютну інтеграцію, дивізійні грошові агрегати та зміну 
співвідношення між готівковими і безготівковими фор-
мами грошей [8; 11; 16]. По-друге, це поведінковий під-
хід, який акцентує на ролі психологічних упереджень, 
обмеженої раціональності, суб’єктивних оцінок ризику, 
інфляційних очікувань та соціальних ефектів у форму-
ванні фінансових рішень населення [2; 13; 15]. По-третє, 
це інституційний підхід, який пояснює фінансову пове-
дінку домогосподарств крізь призму довіри до бан-
ківської системи, стабільності фінансових інститутів, 
якості регулювання, захисту прав споживачів і доступ-
ності фінансових послуг [3; 5; 6]. По-четверте, це циф-
ровий підхід, який досліджує вплив цифрових фінансів, 
фінтех-рішень, мобільного банкінгу, онлайн-кредиту-
вання та електронних платіжних систем на трансформа-
цію фінансової поведінки та структури попиту на гроші 
[9; 12].

Зіставлення змісту основних теоретичних підходів 
доцільно представити у табличній формі, що дає змогу 
чіткіше окреслити аналітичні змінні та дослідницькі 
акценти кожного підходу (табл. 1). 

З позицій міжнародної економіки попит на гроші 
та фінансова поведінка домогосподарств формуються 
в умовах зростаючої взаємозалежності національних 
ринків, транснаціонального руху капіталу, глобальних 
інфляційних хвиль, змін валютних режимів та поши-
рення універсалізованих цифрових фінансових плат-
форм. Це вказує на те, що домогосподарства дедалі 
частіше приймають фінансові рішення, орієнтуючись 
на глобальні сигнали: коливання валютних курсів, від-
соткову політику провідних центральних банків, гео-
політичні ризики, швидкість міжнародних фінансо-
вих трансакцій, доступ до альтернативних фінансових 
інструментів [8; 10; 12]. За таких умов попит на гроші 
змінює свою функціональну природу: поряд із трансак-
ційним, обережним і спекулятивним мотивами поси-
люється мотив фінансової адаптації та самозахисту від 
нестабільності.

Показовими є результати досліджень, присвячених 
фінансовій поведінці населення в умовах кризових і 
воєнних шоків. Для України такі процеси пов’язані зі 
зміною інвестиційних уподобань, зростанням значення 
ліквідних резервів, посиленням ролі готівкових коштів, 
переорієнтацією на захисні активи та зміною пріорите-
тів у структурі споживання й заощадження [1; 3]. Реак-
ція домогосподарств на шоки воєнного стану продемон-
струвала, що фінансова поведінка істотно залежить від 
відчуття безпеки, доступу до фінансової інфраструк-
тури, стабільності доходів та очікувань щодо майбут-
нього [1; 3]. У цьому аспекті попит на гроші виступає 
індикатором рівня тривожності, невизначеності та адап-
тивних стратегій домогосподарств.

Важливим напрямом теоретико-методичного аналізу 
є дослідження заощаджувальної поведінки як складо-
вої фінансової діяльності домогосподарств. Вона віді-
грає роль механізму стабілізації особистих фінансів, 
інструменту забезпечення майбутнього споживання та 
форми реагування на ризики зовнішнього середовища 
і джерелом формування інвестиційного потенціалу [4; 
15]. Сучасні підходи доводять, що рішення про заоща-
дження не можуть пояснюватися тільки рівнем доходів. 
На них впливають інфляційні очікування, доступність 
фінансових продуктів, довіра до банківської системи, 
цифрова інфраструктура, соціальні стандарти та рівень 
фінансової грамотності [9; 10; 13; 15]. Таким чином, 
ощадна поведінка є одним із каналів, через який фінан-
сова діяльність домогосподарств впливає на структуру 
попиту на гроші.

На велику увагу також заслуговує вплив інфляції та 
персоналізованого інфляційного досвіду на фінансові 
рішення домогосподарств. У сучасних дослідженнях 
доведено, що індивідуально сприйнята інфляція формує 
ставлення населення до заощаджень, депозитів, готівки 
та поточного споживання [13]. Домогосподарства, які 
відчувають посилення інфляційного тиску у своєму 
повсякденному житті, частіше змінюють структуру 
активів, скорочують довгострокові заощадження, збіль-
шують попит на високоліквідні ресурси або, навпаки, 
шукають альтернативні способи збереження вартості. 
Це змінює класичні параметри функції попиту на гроші, 
зокрема в нестабільних економіках та країнах із пере-
хідними інституційними системами [8; 13; 14].

Таблиця 1
Теоретичні підходи до дослідження попиту на гроші та фінансової поведінки домогосподарств

Підхід Ключовий зміст Основні аналітичні змінні Представник 
економічної школи

Монетарний Пояснює попит на гроші через макроеконо-
мічні параметри та грошові агрегати

доходи, ціни, ставка, інфляція, 
валютний курс [8; 11; 16]

Поведінковий Розкриває роль очікувань, упереджень, 
ризик-апетиту та соціальних норм

схильність до ризику, викривлення, 
інфляційні очікування [2; 13; 15]

Інституційний Акцентує на якості фінансового серед-
овища та довірі до інститутів

стабільність системи, регулювання, 
захист споживачів, довіра [3; 5; 6]

Цифровий Відображає вплив фінтеху та цифрової 
інклюзії на фінансові практики населення

цифрові сервіси, мобільний банкінг, 
фінансова грамотність, доступність [9; 12]

Джерело: узагальнено авторами 
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Не меншим чинником трансформації фінансової 
поведінки домогосподарств є фінансова грамотність. 
Вона впливає на якість оцінки ризиків, здатність порів-
нювати фінансові продукти, раціональність вибору 
між споживанням і заощадженням, і на спроможність 
використовувати цифрові фінансові сервіси [9; 10]. 
Високий рівень фінансової грамотності зменшує враз-
ливість домогосподарств до інфляційних, кредитних 
і шахрайських ризиків, сприяє диверсифікації активів 
і формує більш стійкі моделі фінансової поведінки [9; 
10]. У методичному аспекті це означає, що дослідження 
попиту на гроші та фінансової поведінки населення 
повинно включати індикатори фінансової обізнаності, 
цифрових компетентностей і здатності працювати з 
фінансовою інформацією.

Цифровізація фінансових відносин суттєво змінює 
як канали реалізації грошового попиту, так і саму логіку 
фінансової поведінки домогосподарств. Поширення 
мобільних додатків, цифрових гаманців, віддаленого 
банкінгу, платформеного кредитування та фінансових 
технологій розширює доступ до фінансових послуг, але 
одночасно породжує нові ризики, пов’язані з кібербезпе-
кою, надмірною кредитною доступністю, фрагментацією 
фінансових рішень і нерівністю цифрового доступу [9; 
12]. Дослідження цифрової фінансової інклюзії перекон-
ливо засвідчують, що вона здатна знижувати фінансову 
вразливість домогосподарств. Цей ефект істотно зале-
жить від соціально-територіальних диспропорцій, рівня 
освіти, доходів та цифрової інфраструктури [12]. Тому в 
сучасних умовах попит на гроші слід аналізувати з ура-
хуванням форм їх цифрового зберігання, переміщення та 
використання

Дослідження депозитної поведінки домогоспо-
дарств додатково підтверджують, що рішення щодо 
зберігання коштів у банківській системі формуються 
під впливом відсоткових ставок, витрат пошуку інфор-
мації, рівня довіри до банківських установ, очікувань 
щодо зміни ринкових умов та відчуття надійності 
фінансових інструментів [14]. Це особливо важливо 
для пояснення того, чому в окремих випадках домогос-
подарства утримують значні обсяги коштів у низькодо-
хідних або неформальних формах. У межах міжнарод-
ної економіки такий аспект пов’язаний із загальними 
тенденціями фінансової фрагментації, асиметрії інфор-
мації та неоднорідності доступу до фінансових ринків 
та інституційних обмежень.

Отже, методичне дослідження попиту на гроші та 
фінансової поведінки домогосподарств повинно спира-
тися на комплексний і міждисциплінарний підхід. Його 
доцільно будувати на поєднанні кількох груп методів. 
Загальнонаукові методи: абстрагування, узагальнення, 
систематизація, порівняння, структурно-функціональ-
ний аналіз дають змогу уточнити понятійний апарат 
і виявити взаємозв’язки між ключовими категоріями. 
Економіко-статистичні методи дозволяють оцінити 
вплив доходів, інфляції, ставок, цифрової інклюзії та 
фінансової грамотності на грошовий попит і фінан-
сову поведінку домогосподарств [7; 8; 12; 16]. Пове-

дінкові та соціологічні методи орієнтовані на вияв-
лення мотивацій, очікувань, упереджень та моделей 
фінансового вибору [2; 10; 13; 15]. Інституційний ана-
ліз дозволяє оцінити вплив якості фінансового серед-
овища, регуляторних правил, довіри до інститутів та 
фінансової інклюзії на рішення населення [3; 5; 6; 12]. 
У межах методичного контуру доцільно запропону-
вати п’ятикомпонентну модель комплексного аналізу 
взаємозв’язку між попитом на гроші та фінансовою 
поведінкою домогосподарств у міжнародній еконо-
міці. Перший компонент – макроекономічний, який 
охоплює доходи, інфляцію, процентні ставки, валютну 
динаміку, рівень зайнятості, фази економічного циклу. 
Другий – інституційний, що включає стабільність 
фінансової системи, довіру до банків, ступінь розви-
тку фінансового ринку, наявність механізмів захисту 
споживачів. Третій – поведінковий, де враховуються 
інфляційні очікування, схильність до ризику, уперед-
ження, соціальні норми, рівень фінансової обачності. 
Четвертий – цифровий, пов’язаний із доступом до 
цифрових фінансових сервісів, фінтех-інструментів, 
мобільного банкінгу та цифрової фінансової грамот-
ності. П’ятий – адаптаційний, який відображає реак-
цію домогосподарств на шоки, кризові явища, воєнні 
ризики та інші фактори невизначеності.

П’ятикомпонентну модель комплексного ана-
лізу взаємозв’язку між попитом на гроші та фінансо-
вою поведінкою домогосподарств доцільно подати у 
вигляді послідовного методичного контуру (рис. 1). 

Практична цінність такого підходу в тому, що він 
дозволяє пояснити неоднорідність фінансової пове-
дінки домогосподарств у різних країнах і соціально-
економічних групах та сформувати основу для більш 
точного прогнозування змін у структурі грошового 
попиту.

Також, інтеграція макроекономічних і поведінкових 
змінних дає змогу краще зрозуміти, чому за однакових 
монетарних умов різні групи домогосподарств демон-
струють різні моделі зберігання коштів, використання 
кредитів, формування резервів або переходу до циф-
рових інструментів. Це особливо важливо для країн із 
високою економічною волатильністю, інституційною 
нестійкістю або прискореними темпами фінансової 
цифровізації або слабким захистом прав споживачів 
фінансових послуг.

Таким чином, теоретико-методичні засади дослі-
дження попиту на гроші та фінансової поведінки домо-
господарств у міжнародній економіці мають форму-
ватися на основі синтезу монетарного, поведінкового, 
інституційного та цифрового підходів. Такий синтез 
дозволяє перейти від вузького розуміння грошового 
попиту як макроекономічної функції до ширшого трак-
тування його як результату складної взаємодії еконо-
мічних стимулів, інституційного середовища, інди-
відуальних очікувань, цифрових практик і стратегій 
адаптації домогосподарств до змінного глобального 
середовища. Комплексність і міждисциплінарність є 
необхідною умовою побудови сучасного наукового 
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інструментарію, здатного адекватно пояснювати фінан-
сові рішення населення та зміни у структурі попиту на 
гроші в умовах глобалізації, цифровізації та зростання 
економічної невизначеності.

Висновки. Узагальнення теоретичних і при-
кладних підходів до дослідження попиту на гроші та 
фінансової поведінки домогосподарств у міжнарод-
ній економіці дає підстави стверджувати, що ці явища 
мають розглядатися як взаємопов’язані елементи єди-
ної системи фінансових рішень населення, чутливої 
до впливу макроекономічних, інституційних, пове-
дінкових і цифрових чинників. Доведено, що попит 
на гроші в сучасних умовах не може бути пояснений 
виключно через класичні ринкові змінні, оскільки його 
структура та динаміка дедалі більше визначаються 
фінансовою грамотністю, рівнем довіри до фінансових 
інститутів, інфляційними очікуваннями, цифровою 
фінансовою інклюзією, індивідуальним сприйняттям 
ризику та адаптаційною поведінкою домогосподарств 
у періоди нестабільності. У результаті дослідження 
обґрунтовано доцільність застосування комплексного 
міждисциплінарного підходу, який поєднує монетар-
ний, поведінковий, інституційний і цифровий аналі-

тичні виміри, що дозволяє глибше розкрити механізми 
формування грошового попиту та фінансових практик 
населення в умовах глобалізації та посилення еконо-
мічної невизначеності.

Перспективи подальших наукових розвідок доцільно 
пов’язувати з розробленням прикладного інструмента-
рію емпіричного оцінювання взаємозв’язку між попи-
том на гроші, заощаджуваною, інвестиційною та кре-
дитною поведінкою домогосподарств у різних типах 
економік. Уваги потребують порівняльні міжнародні 
дослідження впливу цифровізації фінансових послуг, 
воєнних і кризових шоків, інфляційної нестабільності, 
змін у споживчих очікуваннях та трансформації моде-
лей фінансової безпеки населення на структуру ліквід-
них активів і фінансовий вибір домогосподарств. Пер-
спективним є також поглиблення методик сегментації 
домогосподарств за поведінковими характеристиками, 
рівнем фінансової грамотності та цифрової адаптив-
ності, а також інтеграція поведінкових індикаторів у 
моделі аналізу грошового попиту, що сприятиме підви-
щенню аналітичної точності досліджень і формуванню 
більш обґрунтованих рішень у сфері монетарної, соці-
альної та фінансової політики.

Рис. 1. П’ятикомпонентна модель комплексного аналізу попиту 
на гроші та фінансової поведінки домогосподарств

Джерело: власна розробка авторів

1. МАКРОЕКОНОМІЧН ИЙ КОМПОНЕНТ
доходи, інфляція, процентні ставки, валютна динаміка, рівень зайнятості, фази 

економічног о циклу 

2. ІНСТИТУЦІЙНИЙ КОМПОНЕНТ
стабільність фінансової системи, регулювання,  захист 

споживачів 

3 . ПОВЕДІНКОВИЙ  КОМПОНЕНТ
інфляційні очікування, схильність до ризику, упередження, соціальні 

норми, рівень фінансової обачності 

5. АДАПТВНИЙ  КОМПОНЕНТ

4. ЦИФРОВИЙ  КОМПОНЕНТ
фінтех, мобільниц банкінг,  цифрова і фінансова  грамотність 

Результат аналізу: пояснення стр у ктури попиту на гроші, фінансового вибору та 
стійкості домогосподарств
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THEORETICAL AND METHODOLOGICAL FOUNDATIONS 
FOR STUDYING THE DEMAND FOR MONEY AND THE FINANCIAL BEHAVIOR 
OF HOUSEHOLDS IN THE INTERNATIONAL ECONOMY

A theoretical generalization and methodological substantiation of the foundations for studying the demand for money 
and the financial behavior of households in the international economy have been carried out, taking into account the 
influence of macroeconomic, institutional, behavioral, and digital factors on the financial decisions of the population. 
The relevance of the topic is driven by the transformation of the global financial environment, heightened economic 
uncertainty, the digitalization of financial services, changes in saving, consumption, and investment patterns, as well as 
the growing role of behavioral determinants in shaping the demand for money. The economic content of the categories 
“demand for money” and “financial behavior of households” is clarified, and they are proposed to be considered as 
interrelated elements of a single system of financial decisions made by the population. The main theoretical approaches to 
their study are systematized, including monetary, behavioral, institutional, and digital approaches, and the feasibility of 
their integrated application is substantiated. It is determined that the modern structure of the demand for money is shaped 
not only by income, prices, and interest rates but also depends on the level of financial literacy, inflationary expectations, 
trust in financial institutions, digital inclusion, risk perception, and household adaptation strategies. Methodological 
guidelines for a comprehensive analysis of the relationship between money demand and household financial practices 
are substantiated, involving the use of interdisciplinary tools, the combination of general scientific, economic-statistical, 
behavioral, and institutional methods, as well as the consideration of crisis, war, and inflationary shocks. A study of 
the demand for money in the international economy is proposed to be conducted through a multi-level analytical model 
encompassing macroeconomic, institutional, behavioral, digital, and adaptive components. It is demonstrated that a 
comprehensive approach allows for a deeper explanation of the heterogeneity of household financial behavior, improves 
the quality of scientific analysis, and creates a basis for improving monetary, social, and financial policies in the context 
of globalization and growing economic instability.

Key words: demand for money; financial behavior; households; international economy; financial literacy; 
digitalization; inflation expectations; financial decisions; monetary analysis.
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